
Velikani. Pred nekaj tedni je umrl 
na Portugalskem neki velikan in ob tej 
priliki se spominja časopisje raznih ve
likanov, ki jih pozna zgodovina. V voj
ski Karla Velikega je bil ogromen vo
jak, ki je ob neki priliki s svojo pšico 
prestrelil štiri sovražnike na en mah. 
Rimski cesar Maksimin je bil visok 2 
metra inpol in je pojedel na dan 40 
funtov mesa. Prste je imel tako debele, 
da je nosil zapestnice svojih žena kot 
prstane. V Britskem muzeju v Londo
nu se nahaja okostnjak, ki ima jako 
zanimivo zgodovino. Irski orjak Burne 
se je kazal ljudem po sejmeh in s tem 
zaslužil mnogo denarja; bil je pa stra
šen pijanec in zato se je kmalu uničil. 
Pred smrtjo mu je učenjak Hunter po
nudil 800 funtov šterlingov za njegovo 
mrtvo truplo. Burne bi bil moral v opo
roki pismeno potrditi in svečano izja
viti, da njegovo mrtvo truplo pripade 
apatomičnemu zavodu. Ta ponudba, je 
pa velikana zelo prestrašila in dal si je 
od štirih najboljših prijateljev priseči, 
da ga bodo dostojno pokopali — v mor
ju. Ko je Hunter to zvedel, je podkupil 
grobarje, ki so namesto Burnejevega 
trupla naložili v krsto razne težke 
predmete, krsto zabili in jo svečano 
spustili v morje, Burnejevo truplo pa 
spravili v Hunterjeve roke. Tako je te
daj Britski muzej dobil orjaški oko
stnjak. K 

Silni uspehi agitacije za izstop iz 
protestantske cerkve. Med protestanti 
se strahovito širi brežverstvo; ljudje 
kar trumoma izstopajo iz protestant
ske cerkve in postajajo brezverci. To so 
uspehi berolinskega društva »Konfes
sionslos« (Brez veroizpovedbe). ki ima 
tesne stike z monistovsko zvezo in ki 
zadnji čas razvija mrzlično delavnost 
za odstop množic od pi*otestantskc cer
kve. To gibanje je zadnji čas dobilo 
očividno politično ozadje, ker so se ga 
polastili soc. demokrati. Nedavno je 
vodja monistovske zveze Ostwald pri
redil več zborovanj, katerih uspeh je 
bil ta, da je 1300 oseb izstopilo iz pro
testantovske cerkve. Te dni je pa dru
štvo »Konfessionslos« znova priredilo 
na en sam dan 12 velikih shodov, kate
rih se je udeležilo nad 20.000 oseb. 
Vspeh je bil sijajen: 4200 oseb je takoj 
prijavilo svoj izstop iz protestantovske 
cerkve. Stvar je začela vznemirjati tu
di poklicane oblasti; menda bodo zvi
šali pristojbino za izstop od 2 na 100 
mark. da tako zajeze izstopanje. Cesa
rica si je dala natančno poročati o celi 
stvari ter izrazila svoje obžalovanje. 
Protestantski pastorji, ki zadnji čas ta
ko pogosto hodijo rogovilit v naše av
strijske dežele in hujskat za »proč od 
Rima«, bi mnogo pametneje storili, če 
bi ostali v Prusiji in gasili požar, ki 
preti njihovi lastni hiši. 

Nesreča na morju. Pri Frederiksta
du se je potopil norveški parnik »Try
g\ve« z vso posadko in z dvema potap
ljačema. 
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Razne stvari. 


